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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DO PRIMEIRO PERÍODO LE-

GISLATIVO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REA-

LIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS NO-

VE HORAS, NO PLENÁRIO VIRTUAL SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO 

FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam 

presentes ao plenário virtual, os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, Eduardo 

Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do 

Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson Olivei-

ra Costa, e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo vereador, 

Sandro Rogério Gomes Barbosa que constatando quórum legal, declarou “Em nome de 

Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo o Presidente da Mesa Diretora explicou que a 

ata da segunda sessão ordinária remota do primeiro período, realizada em nove de 

junho, foi encaminhada aos vereadores para análise, portanto não seria lida. Em segui-

da, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em 

única votação sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, leitura do Requerimen-

to Nº 001/2020 da Comissão Especial de Enfrentamento ao Coronavírus, requerendo, 

conforme disposto no inciso X, § 3º do Art. 137 do Regimento Interno da Câmara de 

Vereadores de Jatobá, Artigos 64, 65, 66, 67, 68 e 69 da Lei Orgânica do Município de 

Jatobá, requerendo informações da Prefeitura Municipal de Jatobá, a respeito das 

ações que estão sendo implementadas pela administração nas áreas de saúde e assis-

tência social, para o combate ao Coronavírus e o impacto econômico gerado pela pande-

mia. O requerimento supra foi posto em discussão. Com a palavra, o vereador Mardô-

nio Tolentino Varjão cumprimentou a todos e quis saber se algum vereador procurou 

a secretária de saúde buscando essas informações. Com a palavra, o vereador Jailton 

Pereira da Silva cumprimentou a todos e, disse que além de falar pessoalmente com a 

secretária de saúde, também enviou ofício, porém não obteve resposta. Registrou que 

os vereadores devem continuar realizando seu papel como parlamentar que é fiscali-

zar, frisando que o TCE-PE, emitiu nota a todos os municípios, cobrando as ações e 

dando prazo de dez dias. Ante ao exposto, não entendia a falta de resposta ao ofício. 

Em seguida, disse que o TCE-PE cobrou a todos os municípios, a criação de uma pá-

gina, para constar informações quanto ao combate ao Coronavírus, exemplo que ou-

tros municípios seguiram. Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior 

cumprimentou a todos falando que a partir do momento que a comissão especial, solici-

tou informações através de ofício, no mínimo teriam que ter uma resposta, então, as 

informações estavam sendo solicitadas através desse requerimento. Com a palavra, o 

vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos e falou ao vereador Mardônio 
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Tolentino Varjão que o vereador tinha a prerrogativa de requerer informações formal-

mente, sem que seja obrigado ir pessoalmente a prefeitura, salvo se assim quiser, alia-

do ao fato da situação atual de pandemia. Novamente com a palavra, o vereador 

Mardônio Tolentino Varjão quis saber se buscaram informações junto a prefeitura e 

não tiveram respostas. Novamente com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva 

disse que além de não terem respostas, houve também uma morosidade na resposta 

do primeiro ofício que tratava de uma reunião com o Executivo, frisando que o momen-

to era para se unir em busca de combater o Coronavírus dentro do município.  O Re-

querimento Nº 001/2020 foi posto em votação única, sendo aprovado por unanimidade. 

Logo após, leitura das Indicações do vereador Mardônio Tolentino Varjão Nº 016/2020 

para que veja a possibilidade de parceria com a COMPESA para a realização da lim-

peza, manutenção e a ativação da Caixa D’agua situada ao lado do antigo Refeitório da 

CHESF, para beneficiar as famílias residentes no alojamento Nivel – 2 e a Caixa 

D’agua situada ao lado do Prédio do Transporte da CHESF, esta que irá beneficiar as 

famílias do alojamento Nível - 5 no Bairro de Itaparica – Jatobá – PE e Nº 017/2020 

para que seja providenciado a construção de quiosques na Praça da Academia das 

Cidades para incentivar os pequenos empreendedores do ramo alimentício, que fazem 

parte da Economia Informal do município de Jatobá-PE. A palavra foi facultada aos 

vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva agradeceu a aprova-

ção do Requerimento Nº 001/2020 parabenizando as indicações apresentadas. Em 

seguida, devido as várias cobranças dos moradores da Beira Rio, pediu ao líder do go-

verno, mais uma vez levar o pedido de melhorias das estradas. Prosseguindo, falou 

que o recurso disponibilizado, devido a situação de pandemia, era apenas para minimi-

zar o impacto e independente deste auxílio, a secretaria de ação social tinha que conti-

nuar fazendo a sua parte. Prosseguindo, quis saber do edil José Dantas de Lima qual 

era a situação do processo das férias atrasadas e se a prefeita poderia realizar esse 

pagamento com o recurso da compensação financeira. Por fim, apelou aos pares, para 

sensibilizar a prefeita quanto ao pagamento de trinta por cento de insalubridade aos 

profissionais na linha de frente ao combate do Coroanvírus. Com a palavra, o vereador 

José Dantas de Lima registrou a cura de dois casos de Coroanvírus na aldeia Panka-

raru, motivo de alegria, todavia, não de relaxamento com os cuidados e o combate. Em 

seguida, disse que o auxílio emergencial do Governo Federal não eximia a responsabi-

lidade do governo municipal em amparar as famílias necessitadas. Prosseguindo, pediu 

ao líder do governo levar a prefeita, sugestão para também ajudar os motoristas que 

trabalhavam transportando estudantes e que hoje estão sem esse rendimento. Logo 

após, pediu também levar a prefeita a preocupação dos professores, quanto a uma gra-

tificação, que não estava sendo paga, o que foi motivo de ação judicial. Sobre as férias 

atrasadas, disse que foi gerado oito processos, sendo que um foi para a primeira vara, 

dando ganho de causa aos servidores. A prefeitura apesar de reconhecer essa dívida, 

recorreu, e o processo subiu para o tribunal em Recife. Os sete demais, não foram jul-

gados, porém em teleconferência com o juiz, sexta-feira (12/06), pleiteou o imediato 
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julgamento, ficando, o mesmo, de verificar, porém até o momento, não teve nenhuma 

decisão. Por fim, a respeito de pagar essas férias com o recurso da compensação fi-

nanceira, não via empecilho, pois era recurso próprio, dependendo apenas da vontade 

política e administrativa da prefeita. Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá 

Júnior parabenizou as indicações apresentadas e agradeceu a aprovação do Reque-

rimento Nº 001/2020, buscando a transparência na aplicação do recurso ao combate 

da pandemia, aliado aos inúmeros questionamentos dos munícipes. Em seguida, 

transmitiu um questionamento recebido pelo facebook, sobre como estava a situação 

do PSF do Bem Querer de Baixo. Logo após, tendo a prefeitura recursos, sugeriu a 

criação de um auxílio para algumas categorias. Prosseguindo, lembrando a apresenta-

ção de uma indicação de sua autoria em 2018, reapresentada em 2019, levando em 

conta, exemplo de outras cidades, pediu ao líder do governo levar a prefeita a necessi-

dade de instituir aqui no município, horário especial de trabalho aos servidores que te-

nham filhos ou dependentes deficientes. Por fim, reforçou o pedido dos munícipes 

quanto a recuperação das estradas da Beira Rio. Novamente com a palavra, o verea-

dor Jailton Pereira da Silva disse que conversou com a secretária de saúde e a mes-

ma falou que havia se reunido com o vereador José Ronaldo do Nascimento, lideran-

ças indígenas e a prefeita, ficando decidido que seria disponibilizado material para a 

recuperação do PSF do Bem Querer de Baixo. Então quis saber se já começou e 

quando terminará. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão parabenizou 

a gestão por tudo que vem realizando em obras e geração de emprego. Em seguida, 

frisou que a prefeitura sempre teve transparência e que os recursos foram bem aplica-

dos, sugerindo uma reunião com a secretária de saúde, embora virtual, para que fosse 

tudo esclarecido. Quanto a conter informações sobre o combate do Covid 19, no portal 

da transparência, disse que tinha uma empresa trabalhando nesse sentido e em breve, 

essas informações estariam disponíveis. Em seguida, disse que o trabalho de recupe-

ração das estradas continuava, assim como a entrega de cestas básicas. Logo após 

questionou ao edil Jailton Pereira da Silva se as férias atrasadas eram dessa gestão. 

Em resposta, o edil Jailton Pereira da Silva disse que não era, no entanto, quem as-

sume a gestão municipal, arca com o ônus e o bônus, portanto, cabia a gestão atual, 

resolver esse problema, tendo em vista o melhoramento das receitas. Com a palavra, o 

vereador Mardônio Tolentino Varjão esclareceu que essa dívida não era da gestão 

atual e que não foi ainda realizado o pagamento, por que não tinha recurso, porém 

conversaria com a prefeita para ver essa possibilidade. A respeito da gratificação dos 

profissionais que estão no combate a pandemia, disse que a contabilidade já estava 

realizando um estudo, parabenizando a equipe de saúde do município. Em seguida, 

quis saber do edil José Dantas de Lima que gratificação era essa dos professores. Em 

resposta, o edil José Dantas de Lima falou que recebeu recentemente essa reclama-

ção e acreditava se tratar de quinquênio, todavia, seria melhor deixar para após o re-

cesso, tempo que iria se inteirar melhor do assunto e posteriormente encaminhar a pre-

feita. Quanto ao requerimento, estavam exercendo o papel do vereador que era fiscali-
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zar e transmitir informações ao povo e não estavam acusando a prefeita de nada. A 

respeito das férias, disse que a dívida era municipal e, portanto, responde por ela, 

quem assume a prefeitura. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva disse 

que a dívidas das férias era do município e portando tinham que ser saldadas. Pergun-

tou também a respeito das férias exercício 2018 e horas extras do pessoal da área de 

saúde, pedindo providências. Sobre o transporte universitário disse que até o momento 

nada chegou a esta Casa Legislativa. Por fim, pediu cópia do questionário do TCE-PE 

que foi respondido pela prefeitura, frisando, a importância também, de inserir o povo 

indígena nesse plano de contingência do Covid-19. Com a palavra, o vereador Mardô-

nio Tolentino Varjão disse que o município vinha sim prestando assistência a popula-

ção indígena e sobre o horário especial ao servidor, quis saber se algum tinha pedido e 

foi negado. Em resposta, o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior disse que o servi-

dor só poderia solicitar, se houvesse uma lei municipal aprovada. De posse da palavra 

o vereador Mardônio Tolentino Varjão disse que posteriormente traria uma resposta 

concreta a essa sugestão. Por fim, parabenizou os pares por suas colocações, frisando 

que a prefeita, dentro de suas possibilidades, estava fazendo tudo para o município 

crescer. Com a palavra, o vereador José Ronaldo do Nascimento cumprimentou a 

todos e parabenizou os pares por seus discursos. Sobre o PSF do Bem Querer de Bai-

xo, pediu apoio aos pares para cobrarem urgentemente, a conclusão da obra, pois par-

te do material já tinham e através da APOIME, a aldeia Pankararu, irá ser agraciada 

com dois ou três respiradores, todavia, se o PSF, não estiver regular, poderão perder 

esse aporte. A respeito da manutenção das estradas, vem cobrando do secretário de 

infraestrutura o cronograma, todavia, isso ainda não foi concretizado. Por fim, falou da 

importância do Requerimento Nº 001/2020. Com a palavra, o vereador Cleomar Dio-

médio dos Santos cumprimentou a todos e disse que se ausentou da sessão, por que 

estava conversando com o pessoal da CESAI, que estavam em frente a secretaria de 

saúde, esperando para falar com a secretária de saúde, no sentido de fechar a parceria 

com a prefeitura, para a reforma do PSF do Bem Querer de Baixo. Em seguida, para-

benizou a prefeita pelas ações que vem realizando na aldeia Pankararu e aos edis pela 

concretização das emendas impositivas, frisando que a harmonia dos pares, ajuda a 

trazer melhorias ao município. Sobre a manutenção das estradas, disse que o momen-

to era esperar diminuir as chuvas, frisando que essa atividade vinha sendo realizada. 

Por fim, salientou que o recurso recebido para o combate a pandemia, foi sim, aplicado 

da forma correta pela prefeita. Com a palavra, o vereador José Dantas de Lima regis-

trou que embora não fosse índio, nasceu, no Bem Querer de Cima e, portanto, tinha 

muitas amizades, frisando que a aldeia, estava encravada nos municípios de Jatobá, 

Petrolândia e Tacaratu. Assim, o pleito do edil José Ronaldo do Nascimento, teria que 

ter a participação desses três municípios, tendo em vistas, o recebimento de recursos 

para o combate da pandemia. Por fim, pediu ao edil Cleomar Diomédio dos Santos pa-

ra no momento da conclusão do poço no Saco dos Barros, informar que foi fruto de 

uma emenda impositiva apresenta por ele, Eduardo Gomes de Sá Júnior, e José Mar-
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cionilo de Barros Filho. Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior su-

geriu suspender o recesso parlamentar no mês de julho para continuar com as ses-

sões, mesmo que remota, atendendo os anseios do povo. Com a palavra o Presidente 

da Mesa Diretora disse que esta sessão, foi para compensar uma que não foi realiza-

da. Quanto a suspensão do recesso, disse que conversaria com o jurídico para ver a 

possibilidade. Com a palavra, o vereador José Dantas de Lima pediu ao Presidente da 

Mesa Diretora para colocar na pauta da próxima sessão, a solicitação do edil Eduardo 

Gomes de Sá Júnior, falando que não via dificuldade jurídica, pois o plenário era sobe-

rano. Novamente com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva disse que as revi-

talizações das estradas em alguns locais são mais ativas. Logo após, disse que a in-

clusão dos povos indígenas nas ações conta o Covid-19, foi uma cobrança do Ministé-

rio Público, apesar que em Jatobá, alguma tem sido realizada, bastava apenas identifi-

car quais. Com a palavra, o vereador José Ronaldo do Nascimento salientou que 

existia três vereadores morando na área indígena e apenas dois para resolver os pro-

blemas que era ele e o edil Cleomar Diomédio dos Santos, assim, solicitava apoio dos 

demais pares, nesse sentido, mesmo não sendo índio. Mais uma vez, acentuou a ne-

cessidade da elaboração de um cronograma para a manutenção das estradas. Com a 

palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão disse que havia mais fluxo na área 

indígena, assim, a máquina ia mais vezes, todavia, ia também, na Beira Rio. Em segui-

da, comentou sobre suas indicações, acreditando que seria atendida.  Com a palavra, o 

vereador José Dantas de Lima disse que essa foi uma das sessões mais produtivas. 

Em seguida, disse ao edil José Ronaldo do Nascimento que apesar de não ser índio, 

tinha preocupação com a saúde desse povo, não devendo cobrar apenas de Jatobá, 

mas também de Tacaratu e Petrolândia.  Com a palavra o Presidente da Mesa Direto-

ra disse que a gratificação ao pessoal que estão no combate do Covid-19 era importan-

te. Em seguida, como estava praticamente morando na Comunidade do Mari, foi ques-

tionado por moradores, informado que a manutenção da estrada foi feita ano passado. 

Prosseguindo, parabenizou as indicações do edil Mardônio Tolentino Varjão, e sobre  

a suspensão do recesso, seria votado na próxima sessão. Sobre o PSF do Bem Querer 

de Baixo, era importante reunir-se com a prefeita, frisando também a responsabilidade 

de Tacaratu e Petrolândia. E nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa Direto-

ra declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convidando a todos para a próxi-

ma Sessão Ordinária Remota a ser realizada em 23 de junho de 2020. Eu, Gislaine 

Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assi-

nada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco.  
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_______________________________ 
Sandro Rogério Gomes Barbosa  

Presidente  

_______________________________ 
Cleomar Diomédio dos Santos  

Vice Presidente  
 
 

_______________________________ 
José Ronaldo do Nascimento 

1o Secretário  

_______________________________ 
Mardônio Tolentino Varjão 

2o Secretário  
 


